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NOTA TÉCNICA N.º 01/2015                                     Teresina, 12 de janeiro de 2015
ASSUNTO: Campanha de Prevenção às DST/AIDS no Carnaval 2015
PÚBLICO ALVO: Jovem em geral de 15 a 24 anos sexualmente ativa 
Prezados(as) Senhores(as),
A Coordenação de Doenças Transmissíveis/Programa Estadual de DST/AIDS, com vistas à promoção da saúde e prevenção das DST/AIDS, vem informar sobre a Campanha do Carnaval/2015, que tem como foco jovens em geral de 15 a 24 anos de idade sexualmente ativa, vem  reforçar que o uso da camisinha deve ser sempre um hábito e a desconstrução do imaginário popular de que fazer sexo sem camisinha é melhor, uma vez que o hábito de seu uso é possível e que pode melhorar a relação. O nosso foco é estimular que mais e mais pessoas adotem o hábito de uso da camisinha e alertar aos jovens que AIDS ainda não tem cura.
O tema da campanha de prevenção ás DST/AIDS no carnaval 2015 é: “Eu me previno. Eu me testo. Eu me conheço”.
Logo, convidamos todos os municípios do Estado do Piauí a construírem suas estratégias de facilitar a disponibilização dos preservativos à população geral, de forma criativa como é pertinente a festa de carnaval nos locais das festividades, nas rodoviárias nos serviços de saúde e em locais de concentração populacional. 
Dessa forma, solicitamos aos municípios que possuem programação de atividades de prevenção no período do carnaval, que encaminhem suas propostas para esta Coord. de DT/Supervisão de DST/AIDS, no e-mail dstaids@saude.pi.gov.br ou fax: 86-3216-8081, para que possamos tomar ciência e auxiliar na divulgação em mídia local, bem como disponibilizar material informativo de apoio à campanha.

Reiteramos que, como o objetivo da campanha do carnaval é a prevenção e o diagnóstico precoce, reforçamos que as atividades, se possível, possam contemplar a testagem para HIV. Assim, os municípios que possuem profissionais de saúde capacitados e habilitados na realização do teste rápido, podem dentro das possibilidades, planejar ações de “FIQUE SABENDO” em locais estratégicos.

A Secretaria de Estado da Saúde, recomenda que a entrega dos preservativos deve seguir as recomendações da nota técnica nº 02/2015 em anexo. 
Esperamos que estas informações otimizem os esforços de todo(as) quanto ao sucesso da campanha. Agradecemos o envolvimento e nos colocamos á disposição para quaisquer esclarecimentos e desejamos feliz carnaval.
Herlon Clístenes Lima Guimarães
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